

Redacción,  
Administración  
e Imprenta,  
Ambrosio Morales  
número 6

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franko certificado  
Apar.º de Correos n.º 31  
Dirección telegráfica  
DEFENSOR  
TELÉFONO  
núm. 2614

Año XXXVI.—Núm. 11.632

Diario Católico de Noticias

Martes 14 de Agosto de 1934

## MADRID

### DE ACTUALIDAD

He aquí lo que dá por hecho un periódico de la izquierda:  
Se va, a velas desplegadas, hacia la unión de los republicanos.  
Va a constituirse, de un momento a otro, o de un día a otro, un gran partido republicano resultante de la fusión de cuatro ramas importantes, posiblemente bajo la presidencia de Sr. Sánchez Román.  
No tendrá poco ni mucho que ver con ese «gran partido» ni los unguicados ni los unguiculados a los que se refirió en cierta famosa nota el señor Ortega Gasset.  
Ni los radicales socialistas independientes, que tienen al Sr. Domingo por capitán.  
Ni los radicales a secas entregados al Sr. Lerroux, tan entregados, que para ponerse a tono con él aparentan ser ovejas baladoras, cuando están organizados para lobos aulladores.  
Ni cuentan con el grupito Alba, ni con el de Melquiades Alvarez, ni con ninguno de los «versos sueltos» que se hallan en el Gobierno.  
Ni tampoco con los minúsculos de Azafia y Casares, ni con el conservador de Maura.  
De suerte que el «gran partido republicano» lo integran el Sr. Sánchez Román, el Sr. Martínez Barrio, el señor Gordón Ordás y algún federal, no sabemos si de los ortodoxos o de los heterodoxos. Llegado el caso, lo diría oportunamente el señor Ayuso.  
¡Buen puñado son cuatro moscas!  
¡Y se presenta eso, como un gran partido nacional republicano!  
¡Como si pudiera ser nacional lo que va contra las creencias y los sentimientos nacionales; contra lo que ha sido aquí agua viva que discurrió por el alveo de las centurias católicas fundando las almas y engrandeciendo los pueblos!  
No tienen nada o tienen poquísimo...  
PATRICIO

### Castro del Río

MAS SOBRE LAS FIESTAS  
El día 10, por la mañana, estuvo el altar a cargo de don Rafael Espinosa y ocupó la sagrada cátedra don Emilio Millán, coadjutor de Santa María la Mayor, de Baena, y puso todo su entusiasmo en que saliese una flor inmarcescible que pudiera ser añadida a la corona labrada en honor de María.  
Oficiaron la Misa las Hijas de María y María de los Sagrados, quienes supieron interpretar a maravilla la armoniosa emocionante Misa de Gómez Navarro.  
Hicieron guardia de honor la Asociación de las que oficiaron la Misa.  
Por la noche la orquesta continúa elevada a su altura y el predicador se hace oír con más interés.  
La velada muy animada, no faltan las golosinas y la Banda nos recrea con sus escogidas piezas.  
Todo el pueblo está contribuyendo a dar más esplendor y animación a los cultos y festejos.  
El día 11, por la mañana, ofreció el más alto Sacrificio el señor don José Ayala, arcipreste, y ocupó la cátedra del Espíritu Santo el poético y elocuente panegirista don Antonio Benítez Arias, coadjutor de la Asunción.  
Oficiaron la Misa de Pio X las educandas y alumnas del Colegio de San Acisclo y Santa Victoria.  
Dió guardia de honor la Hermandad del Santísimo Cristo, Soledad y Santo Sepulcro.  
Por la noche la orquesta sigue excelente y el señor Lauradó captó la atención de los obreros al dirigirles la palabra y dedicarles el sermón.  
La velada estuvo bastante animada esta noche.  
Se están haciendo ya los preparativos para el gran día, el día de la Asunción de la Virgen.  
Se espera gran afluencia de forasteros y los cultos y festejos han de resultar maravillosos.  
JOSÉ RIVERA.

### El concurso de traslados

MAESTRAS  
Se han elevado a Madrid las propuestas provisionales del concurso de traslados. Ayer publicamos los maestros y hoy terminamos con las maestras.  
Maestras del Grupo A., ninguna.  
Grupo, B.  
Doña Matilde García Vázquez a la unitaria de Córdoba 7; doña María Olegaria Barrios Escribano 2 de Fuente Obejuna; doña Aurora Gómez Martínez, párvulos 5 de Córdoba; doña Carmen Orellana Gómez, unitaria 3 Córdoba; doña Leocadia Barba Pérez, párvulos 6 de Córdoba; doña Salud Maqueda Félix, párvulos 9 Córdoba; doña Manuela Polo León, 20 Córdoba; doña Juliana López Rivera, 23 Córdoba; doña Concepción Albizu Gamboa, párvulos 10 Córdoba y doña Presentación López Martín, auxiliaría 2 párvulos, Córdoba.  
Grupo, C.  
Doña Celedonia Oria Murugarren, López Diéguez, Córdoba; doña Josefa Sánchez Costa, unitaria 10, Córdoba; doña Antonia Ruiz Soier, López Diéguez, Córdoba; doña María del Valle Rodríguez Rodríguez, párvulos 7, Córdoba; doña María Rico Cano, unitaria 22, Córdoba; doña Manuela Gorri Pérez, Puente-Genil; doña Juana Gutiérrez Flores, unitaria 9, Córdoba; doña Carmen Morales Durán, 2 de Cabra; doña María Martín del Rey, 4 Baena; doña Carmen García de Castro, sección graduada, Montilla; doña Luisa Lillo Moya, 4 Lucena; doña Purificación García de Castro, 5 Cabra; doña Carmen Ferrera Martín, 8 Lucena y doña Amalia Campo Lillo, Montilla.  
Doña Josefina Cardona Alonso, unitaria 10, Lucena; doña Angela Machado Arrabal, 2 Montilla; doña Modesta García Largo Chozas, 6 Belmez; doña María Asunción Giraldez Fernández, 3 Lucena; doña María de los Dolores Olive Martín, 13 Peñarroya-Pueblonuevo.  
Doña María García Olanco, 2 Puente-Genil; doña María Mercedes López Aller, 1 Montoro; doña María López Aróstegui, 5 Baena; doña Adela Albendín Ortega, 3 Peñarroya-Pueblonuevo; doña Petra Fernández Luna Margarizo, 1 Peñarroya-Pueblonuevo y doña Ana Ruiz Verdejo, Peñarroya-Pueblonuevo.  
Grupo, D.  
Doña Juana Bayón Carrasco, 1 Alcaracejos; doña Manuela Martín Cruces, párvulos, 9 Córdoba; D.ª Francisca Rios Leiva, 1 Santaella; doña Angela Ibáñez Félix de Vargas, 18 Córdoba; doña Aurora Núñez de Prado, 17 Córdoba; doña Joaquina Vallés Primo, 3 Puente-Genil; doña Alicia Villas Rodríguez, 3 Bujalance; doña Aurora Iluminada Rico García Burgos, 3 Lucena; doña Francisca González Ramón, Montilla; doña Catalina Rivera Reco, 7 Peñarroya-Pueblonuevo; doña Valentina Demejo Serrano, 3 Puente-Genil; D.ª Josefa Soto Osorio, 3 Baena; doña Encarnación Alcaraz Núñez, 2 Baena; doña Araceli Jiménez Urbano, 1 Monturque; doña Ana María Ramírez Soto, 1 Belmez; doña Catalina Arellano Mszuela, 12 Peñarroya-Pueblonuevo; doña Purificación Salamanca Biesa, 3 Banamejí.  
Doña Socorro Marín Moreno, 2 Nueva Carteya; doña Amalia Chayaf Moralat, 7 Belmez; doña Josefa Morante Godoy, Lucena; doña Genoveva Anido Greda, 2 Hornachuelos; doña María Álvarez Morillo, C. Arenal, Montilla; doña María de los Angeles Fernández, Villa del Río; doña María Fernanda Orozco Fernández, 6 Fernán Núñez; doña Concepción Monerri Breña, sección graduada, Villa del Río; doña Rosario Raigón López, 1 El Carpio; doña María Siondones Reyes, 2 Rute; doña María de la Concepción García Muñoz, 3 Villaviciosa; doña Blanca D. Pizarroso, 2 Carcabuey; doña Manuela Limones Ibáñez, 5 Fernán Núñez; doña Puigencía Lara Gutiérrez, 3 Santaella; doña María E. Ramírez Maya, 14 Peñarroya-Pueblonuevo; doña Encarnación Muñoz Fernández, 2 El Viso; doña Adoración P. Martín E. de Cepeda, 4 Villaviciosa.  
Doña Sofía Muñoz Ruiz, Sta. Cruz (Montilla); doña María Asunción Rollán Dueñas, Los Blázquez; doña Purificación Luna Luna, 4 Nueva Carteya; doña Josefa Ruiz Távira, 1 La Rambla; doña Dolores Maldonado

### En la Asunción de la Santísima Virgen

#### Invitación

Venid, florecillas de dulce fragancia, las rosas, jazmines, la verde albahaca. Haced a la Virgen alfombra muy blanda. Formad coronas. Tejedle guirnaldas.  
Venid, ceñillos de plácidas alas. Traed los perfumes de ricas montañas, de excelsos pinares, de huertas, de playas. Que viene la Virgen. Postraos... Incensadla.  
Venid, parajitos. Tocad vuestras arpas Que pasa la Reina de todas las gracias.  
Venid, estrellitas, venid y alumbra. Que viene la Estrella más pura y más clara.  
Venid, arbolitos. Doblád vuestras ramas. Que toda rodilla ante Ella es doblada, y cielos y tierra y abismos la acatan.  
Venid, arroyuelos de limpidas aguas. Pasad silenciosos. Besad las plantas.  
Venid, altas cumbres.

Dejad la arrogancia. Que en vos tiene asiento la Madre más a'ta.  
Venid, hondas mares, muy quietas, muy llanas. Copiad su figura que alegre ya pasa la Virgen María que es mar de las gracias.  
Venid, que ella es dulce vosotras amargas.  
Venid, angelitos, que vais a llevarla. Formadle carroza. Tendred vuestras alas. Cantad lo más bello. Decidle alabanzas. Que sube la Reina del Cielo a su casa.  
Salid, lagrimitas, salid de las a'mas. Brotad de alegría, de amor, de esperanza, de pena, de gloria, de célicas ansias.  
¡Oh lágrimas tiernas!  
¡Oh dulce bonanza!  
¡Oh mares! ¡Oh ríos!  
¡Oh excelsas montañas!  
¡Oh claras estrellas!  
¡Oh limpidas aguas!  
¡Oh tierras! ¡Oh cielos!  
¡Oh Madre del alma!

JOSÉ SERRANO AGUILERA.

### Tribunales

Juicio para mañana.  
Sección 2.ª—Cabra, imprudencia, contra José Ruano Barrado. Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Torres.

que salvar para conseguir dicha organización.  
A los jóvenes se dirige para encarecerles su deber de formarse para lo cual—dice—tenéis una biblioteca que aparte del Sagrario, que bien cerca de nosotros está, debe ser la primera habitación del local y la más concurrida.  
Después de vibrantes palabras dirigidas al público en general termina su discurso con frases de gran modestia, siendo premiada su intervención en este acto con una calurosa ovación, que no solo es de premio por sus palabras tan recientes, sino que son manifestación del agradecimiento de la Juventud por los trabajos realizados por este señor durante la organización de la Juventud.  
Acto seguido, don Luis Clarós, en representación de la Unión de hombres católicos cuya presidencia ostenta, con frases carifiosas da la enhorabuena a la Juventud católica cordobesa por la celebración de este acto, hermosa muestra de lo que ha de ser la actuación de esta Juventud.  
A las ocho en punto de la noche se terminó el simpático acto, recibiendo los oradores y la Junta directiva las felicitaciones de los asistentes.

### EN EL AYUNTAMIENTO

NUEVO ALCALDE  
Ayer se reunió el Ayuntamiento, presidiendo el señor Garrido de los Reyes y asistiendo 34 concejales.  
Se aprobó el acta de la anterior.  
Se procedió a la tercera votación para elegir alcalde, resultando 17 votos a favor de don Bernardo Garrido y otros 17 a favor de don Rafael Baquerizo.  
En su consecuencia se procedió a un sorteo y el señor Salinas extrajo la bola, favorable al señor Baquerizo, que quedó designado alcalde.  
Después de discurso de este ofreciendo trabajar por los intereses de Córdoba, y explicación de sus votos por diversos concejales.  
Resumen: elegido alcalde el señor Baquerizo por los votos de mauristas, alianza republicana y socialistas.  
Se aprobaron a continuación los asuntos que figuraban en el orden del día.  
Se acordó conceder una prórroga al concesionario de los mercados de barrio para comenzar su construcción.  
Seguidamente se levantó la sesión.

### Montilla

DESGRACIA  
En la tarde del sábado, 11 de los corrientes, hallábase de recreo, montado en una bicicleta, el joven de 12 años Luisito Cabello de Alba-Gracia, hijo de nuestro respetable amigo don Luis Cabello de Alba-Martínez, farmacéutico de esta localidad, y tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose distensión ligerosa en la pierna izquierda.  
Trasladado a su domicilio, acudió inmediatamente su tío don Antonio Cabello de Alba, médico, que le hizo la oportuna cura que requería el accidente.  
El domingo, reunidos todos los médicos, se ha hecho un escrupuloso y detenido estudio del daño ocasionado, diagnosticando favorablemente, salvo complicaciones.  
Sentimos la desgracia y deseamos al paciente pronto y completo restablecimiento.  
OPERADA  
En el Hospital de la Cruz Roja, de esta capital, ha sido operada, con feliz éxito, por el Doctor Maldonado, la distinguida señora doña Dolores Canbera Pino, esposa de nuestro particular amigo don Francisco Navarro Rodríguez.  
Nos dice la familia que la paciente vendrá a esta de un día a otro, tan pronto lo ordene el médico.  
Reciban mi cordial felicitación.  
AMADOR.

### LA FIESTA DE MAÑANA

Asumpta est María in coelum  
Mañana celebra la Iglesia, nuestra Santa Madre, el triunfo de la Virgen sobre la creación entera, su apoteosis final, el misterio incomparable de su Asunción gloriosa a los Cielos.  
El cielo se abre de par en par, los coros angélicos, transportados de júbilo y alegría, salen a saludar a su Emperatriz y Reina. La Santísima Trinidad desciende de su elevado trono para dar posesión del suyo a la que es coronada por Madre del Hijo, del Padre, hija predilecta, y regalada Esposa del Espíritu Santo, la que va a ocupar un trono sólo aventajado por Dios Trino y Uno.  
«¿Quae est ista?» «¿Quién es ésta?» repiten a una los bienaventurados admirados... «¿Quae est ista?» preguntan enajenados los serafines... «¿Quae est ista?» exclama con admiración la creación universal...  
La poderosa en mil batallas, la vencedora del pecado original la que con su planta virginea conculcó al infame dragón, la concebida toda pura desde su instante primero, la llena de gracia, la inmaculada Virgen.  
«¿Quién es ésta que sube del desierto de la vida, exhalando por doquier perfumes de suavidad y delicia celestiales, y apoyada sobre su Amado...? Nuestra Princesa Soberana, la criatura en quien Dios se complació antes de poner los fundamentos de la tierra «cum eo eram cuncta componens», la que en noble lid ganó cien batallas a Luzbel...  
Abríos, puertas eternas, y entrará la Reina del cielo y de la tierra; paso a María; hoy es el día de vuestro triunfo; moradores felices de la Gloria, porque es el triunfo definitivo de la Virgen... ¿Quién pudiera acompañaros en vuestra entrada, Madre nuestra muy amada; no es extraño que Estanislao de Kostka os pidiera morir en esta festividad; no nos causa ninguna admiración que San Francisco repitiera, que una de las mayores alegrías que experimenta el alma sea cuando os contemple tan hermosa y resplandeciente en la gloria; y que asimismo el Santo Taumaturgo del siglo XIII defendiera con tesón y valentía esta vuestra excelsa prerrogativa que os eleva sobre todas las criaturas, vuestra Asunción en cuerpo y alma a los cielos.  
Ojalá que pronto veamos definido como dogma este misterio sublime de la Virgen y mientras eso llega, elevemos nuestras plegarias al cielo, para que no tardando, amanezca la aurora de tan venturoso día, para la cristianidad entera.

### EL SEGURO DE ACCIDENTES

#### Un caso ejemplar de reparación social

LUGAR  
La Puebla de Híjar pertenece a la provincia de Teruel. Es un lugar de alguna importancia, cabeza del partido. Tiene cerca de cuatro mil habitantes en un millar de edificios y albergues. Se asienta sobre terrenos de monte y de huerta. Su producción principal es de cereales, de aceite y de remolacha, con una importante fábrica de azúcar. Ignoramos si hoy en explotación. A la Puebla de Híjar se llega en ferrocarril. Mejor dicho; por su estación atraviesan las grandes líneas de Madrid-Barcelona y de Barcelona-Hendaya, con el rápido cruces de los trenes expresos. También es arranjado de una línea pequeña de 32 kilómetros que conduce a Alcañiz ferrocarril de explotación estatal. Las comunicaciones son fáciles en La Puebla de Híjar; cerca pasa la carretera de Zaragoza a Castellón y está inmediata la carretera que lleva a Abalate. Hay una amplia vida de relajación, con dos o tres casinos y otros sitios de vario entretenimiento.  
HECHOS  
Es un pueblo culto y que progresa el de la Puebla de Híjar. Hace algún tiempo comenzó la red del alcantarillado. Los propietarios de casa iban haciendo la acometida de sus pozos en la general. Poco más de un año atrás, el secretario del Ayuntamiento, don Saturnino Buñuel quiso hacer esa labor en su morada. A tal fin había de limpiarse el pozo negro y para ello

# COLEGIO-INTERNADO CULTURAL LUCENTINA

La enseñanza que se da en este Colegio, abraza:

- PRIMERA ENSEÑANZA, dividida en tres cursos cíclicos y graduados.
- SEGUNDA ENSEÑANZA, completa.
- CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la 1.ª Enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial, desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.

Para más detalles pidan prospectos al Sr. Director.  
SALIDOS, 4. — TELEFONO 69

Lucena (Córdoba)

## EL INFANTE DON GONZALO

D'amos ayer cuenta del accidente que ha costado la vida al infante don Gonzalo, el hijo más joven de D. Alfonso y D.ª Victoria.

Este se llamaba don Gonzalo Manuel María Bernardo Narciso Alfonso Mauricio, nació el 24 de Octubre de 1914, contando, por tanto, al fallecer 19 años de edad.

A los cinco años y siete meses, fue filiado como soldado del regimiento Inmemorial del Rey, el día 15 de Junio de 1920, y más tarde, cuando cumplió la edad reglamentaria, efectuó brillantemente el ingreso para los estudios del Bachillerato, que terminó con singular aprovechamiento, en unión de su hermano D. Juan, en Diciembre de 1928, recibiendo en el Instituto de San Isidro y en sesión solemne, el título de Bachiller el día 15 del indicado mes y año.

Después continuó sus estudios con carácter de amplitación, bajo la dirección de ex. celsos profesores que aprovecharon las excelentes condiciones de inteligencia y laboriosidad de don Gonzalo, para lograr que la figura del infante español fuera una de las más intelectualmente acusadas dentro de los miembros de las familias reinantes en Europa.

Desde los primeros momentos de su traslado al extranjero, el infante don Gonzalo ingresó en la Universidad de Lovaina, donde cursó las disciplinas de las modalidades más áridas de la Ingeniería.

El trato afable del infante muerto había captado todas las simpatías de la ciudad belga, donde estudiaba, y los españoles residentes en la población sentían por don Gonzalo una atracción singularísima.

## Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 15. La Asunción de Nuestra Señora.

La misa y oficio son de la festividad, con rito doble de primera clase octava conmemorada y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubiléo Circular de las 40 horas. En San Pablo.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para el mes de Agosto: Por los Institutos religiosos que se dedican a la educación de la juventud.

Intención misional: Para que florezcan las Misiones entre los budistas de Birmania y Siam.

Rogaremos en especial por los Institutos religiosos que se dedican a la educación de la juventud, y para que florezcan las Misiones de Birmania y Siam.

Resolución Apostólica: Favorecer y alabar los Institutos religiosos docentes.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Agosto:

Día 15. Fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, el canónigo don Rafael Martínez Navarro.

Día 16. San Joaquín, el canónigo don Vicente Ledesma

Santa Ana.—El jueves 16, a las nueve de la mañana, se celebrará solemne función religiosa en honor del glorioso Patriarca San Joaquín, Padre de la Sacratísima Virgen María Señora Nuestra, estando el altar y púlpito a cargo de los RR. PP. Carmelitas Descalzos de esta capital.

## Anuncio

Por la presenta se cita a todos los dueños de cabras y vacas que suministran leche a la Plaza de Córdoba, al Círculo de Labradores, Oficinas de la Asociación de Agricultores, el día 15 de Agosto, a las once de la mañana, para tomar acuerdos que pueden interesarle.—El vicepresidente de la Asociación de Agricultores, José MONTERO.

PARA BUENOS

# Chocolates

LOS DE

# Hipólito

# Cabrera

POZOBLANCO

## De Sociedad

Mañana, fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, son los días de las señoras y señoritas, Arcas Camacho, Carbonell Cadenas, Cadenas de L'ano de Carbonell, Cazadilla Ilescas, Fernández de Mesa y de León, García Tirado de Hernández, Marín Pérez, Mateo Naz, Morilla González, Porras Porras de F. Martos, Sagrera, Tirado Tirado.

—En el rápido de ayer marcharon a la capital de Bélgica, los aventajados jóvenes señores don José L. Saigado, don José Navas Treitero y don Juan M. Valdés, con objeto de ampliar sus estudios en dicho lugar.

—Regresó a Posadilla don Francisco Linares Rulz.

—Ha marchado a las provincias gallegas el decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Birasona, acompañado de sus bellas hijas.

—Se encuentra en Córdoba D. José Moreuo Ardanuy.

—De Bujalance llegó doña Elena Lora, viuda de Sotomayor.

## Notas de la provincia

HURTO  
En Montemayor, en el cortijo «La Pollera», fueron sustraídos cinco sacos de cebada.

RIÑA  
En la Lagunilla (Priego), riñeron María Serrano Agullera y María Sierra Hinojosa, resultando ambas lesionadas levemente.

ACCIDENTE  
Dicen de Baena, que ayer mañana, en la carretera de Jaén a Córdoba, en el sitio llamado «Piedra del Acebuche», el camión propiedad de Manuel Morero Chica, de Baena, a causa de haberse roto un muelle delantero, chocó contra un árbol, resultando heridas las siguientes personas:

José Mata Jiménez, de 39 años, que vive en Avenida de Cervantes, 20, leve, salvo complicaciones; Francisco Pavón Espinosa, de 23 años, domiciliado en calle Rosales, 24, pronóstico reservado, y José Cárdenas Segura, de 26 años, que vive Rosales, 21, pronóstico reservado.

Todos los heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde fueron asistidos, quedando los heridos después de la cura de urgencia hospitalizados.

El camión, salvo la rotura de los muelles, no sufrió desperfecto alguno y si destrozados los muebles que sin extrañar llevaba a Córdoba.

## Reclutas del reemplazo actual

### Cuota militar

Prorrogado hasta el día 5 de Septiembre próximo el plazo para que puedan acogerse a los beneficios de a cuota militar los reclutas del actual reemplazo que lo deseen, se advierte a los mismos que hasta igual fecha podrán matricularse en la Escuela Militar del Tiro Nacional, para recibir la correspondiente instrucción, bien entendido que, después del día expresado, no será admitido ningún alumno en este Centro.

Horas de matrícula, de 10 a 1 y de 4 a 6. Rey Heredia, números 7 y 33.

## Medias de malla

Medias de gasa, medias de hilo, medias de seda natural, medias extraordinarias, medias sport, las mejores medias y las medias más bonitas, solo las vende «LA SEVILLANA», Claudio Marcelo, 17. 10-4

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. . . . . 40 0C

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. . . . . 35 6C

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. . . . . 18 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. . . . . 26 80

Oscilación. . . . . 17 60

Agua de lluvia en milímetros. . . . . 0 00

Agua evaporada en milímetros. . . . . 13 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. . . . . 750 20

Temperatura a la sombra. . . . . 22 20

Temperatura de termómetro húmedo. . . . . 16 60

Tensión de vapor. . . . . 10 60

Humedad relativa. . . . . 53 00

Estado del cielo. . . . . Despejado

Dirección del viento. . . . . N. E.

Fuerza. . . . . Ventilina

Recordor en 24 horas. . . . . 206 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

## Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12.  
Hoy martes, de 8:30 a 1 de la noche,

## DIPLOMANIAS

(en español).—Mañana miércoles, «El malvado Zaroff».—El jueves, «Amigos o rivales».—Pronto, «TODO POR EL AMOR», por Jan Kiepura.

## Cine Alkazar de Verano (LOCAL DEL TENNIS)

Hoy martes, de 8:30 a 1 de la noche,

## El tenorio de Sliping

Mañana miércoles, «AVES DEL PARAISO», por Dolores del Río.—El jueves, «DELINCUENTE».—El viernes, «Amor por obediencia».—El domingo, «KING KONG».

## Noticias

ATENCION  
El nuevo alcalde don Rafael Baquerizo, nos participa en atento oficio haber sido elegido para dicho cargo, ofreciéndose en el mismo.

Agradecemos la atención del señor Baquerizo.

EL CADAVER DE SANCHEZ MEJIAS

El cadáver será trasladado a Sevilla en el expreso de Andalucía, que pasa por Córdoba a las seis de la mañana. Llegará a Sevilla a las nueve y recibirá sepultura en el mausoleo de Jesellito.

RECLAMADOS

Han sido detenidos Manuela Ariza Muñoz y José Barco Clavo, que estaban reclamados por el Juzgado.

LESIONADO

En el cortijo «Alamillo» fué herido el obrero Manuel Ruiz Arcadio, en el costado izquierdo, por un sujeto que se dió a la fuga.

PESAS Y MEDIDAS

En los días 17, 18 y 19 del presente mes de Agosto se verificará la contrastación en Fuente Obejuna, y una vez terminada se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Villaharta, Villanueva del Rey, Espiel, La Granjuela, Valsequillo, Los Blázquez, Peñarroya-Pueblonuevo y Belmez.

MALEANTE

Ha sido detenido el maleante Francisco Aranda Iglesias (a) La Curra.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado que el servicio de un gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etc., se mude a un local nuevo, más cómodo y de mayor capacidad. Véndalos muy baratos.—García Hierro.

UN PISO

Se arrienda en la calle Ambrosio de Morales. Razón en la administración de este periódico.

PARA GRANERO

Se arrienda magnífica nave con buena entrada. Razón, Plaza Ramón y Cajal, (antigua Hacienda). 10-7

SE VENDE

Una dama de noche. Hernán Ruiz, núm. 1. 5-3

## ENLACE MATRIMONIAL

El domingo a las siete de la tarde, tuvo lugar en la Parroquia de San Pedro el enlace matrimonial de la bella señorita María Mena Notario con nuestro estimado amigo don José Estela García.

Fueron padrinos doña Encarnación Reyes Priego y don Luis Núñez Simancas, y firmaron el acta en calidad de testigos, don José Rodríguez Sánchez, don José Gálvez Notario y don Juan Manuel Mena Notario.

Después de efectuada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con pastas, vinos y habanos.

Entre las simpáticas señas que asistieron recordamos a Josefina y Concepción López; Asunción, Josefa y Pilar Castro; Tránsito Villegas, Elena Masías, Conchita Díaz, Rosario Rodríguez, Isidora y Manuela Notario, Josefa y Enriqueta Pérez, Concha y Benita Gálvez y los monísimos niños Paquito y Andresito Estela y Marujita Cochinerio Gálvez.

Deseamos a la joven pareja una feliz y prolongada luna de miel.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de local propio para industria o almacenes, muy próximo de la estación de ferrocarril, dentro del casco de la población.

Informes Quire.—Centro de negocios, Sevilla, 14.

TELEFONEMA RECIBIDO

DE NUESTROS APODERADOS «Almacenes Hierro Aragón.—Remesamos numerosos vagones llenos de artículos de todas clases, compra-

SE H. cine sonoro, orquesta, etc., se mude a un local nuevo, más cómodo y de mayor capacidad. Véndalos muy baratos.—García Hierro.

UN PISO

Se arrienda en la calle Ambrosio de Morales. Razón en la administración de este periódico.

PARA GRANERO

Se arrienda magnífica nave con buena entrada. Razón, Plaza Ramón y Cajal, (antigua Hacienda). 10-7

SE VENDE

Una dama de noche. Hernán Ruiz, núm. 1. 5-3

## Acción Popular Agraria

En Montalban, en Junta general celebrada el 5 de Agosto de 1931 y convocada para la elección de nuevo comité, se procedió a la elección, resultando elegidos para desempeñar los diferentes cargos del mismo, los señores siguientes:

Presidente, don Antonio Torrellas Calzadilla; vice, don José Sillero Marín; secretario, don Antonio Roldán Soler; vice, don Antonio Sillero Marín; tesorero, don José Gálvez Muñoz; vice, don Rafael Fernández Nieto; vocales: don Alfonso Marín López, don Antonio Adamuz Aijaro, don Clemente Jiménez Río, don José Domínguez Prieto, don Fernando Pino Cañete y don Manuel Pino Cañete.

Una vez terminada la elección, dirigió la palabra el presidente, agradeciendo su designación para el cargo que ocupa y terminó pidiendo a todos que trabajen con el mayor entusiasmo por el triunfo de la agrupación.

Al acto asistieron numerosos afiliados.

## Hacienda

Pagos para mañana: Don Francisco García Rejano, don José M.ª Rico, don Manuel Molinas, don Luis Sánchez Vivas, cajero habilitado de la 2.ª Zona de la Guardia civil, don Francisco Fernández García y don José Orive Solís.

## Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio  
Vaca de Alfaro, 33  
(Frente al Banco de España)

Contrató a tres obreros, José Royo Sancho, José Izquierdo Sesé y Marcelino Salvador Bordonabe.

En la noche del 12 al 13 de Junio de 1933, se efectuaba la operación. Los tres obreros, en presencia del propietario, turnaron en el manejo de una bomba de mano hasta que el nivel de las materias a extraer, fué inferior al de la alcachofa del aparato. Como, al efectuar la comprobación con una caña, se viera que aún quedaba por extraer palmo y medio, Marcelino Salvador propuso abandonar momentáneamente la labor por creer peligroso el descenso, y añadió que se podía proceder a la desecación por medio de algun apropiado. Del mismo parecer fué don Saturnino. No así los otros dos obreros, Izquierdo y Royo, quienes propusieron continuar la operación, para lo cual se colocaría la boca o alcachofa de la bomba en una cuba, que ellos se encargarían de alimentar por medio de las cañas.

Valiéndose de una escalera, bajaron al pozo Royo e Izquierdo y siguieron trabajando de esa forma. Apenas habían transcurrido unos minutos, los de arriba sintieron el golpe producido por la caída del cuerpo de uno de ellos y que el otro demandaba auxilio con apagadas voces. El señor Buñuel, con generoso arranque humanitario, se precipitó a descender al pozo, seguido por el obrero Salvador. Víctima también de las emanaciones sulfúricas, don Saturnino se desplomó al fondo y, al notario, Marcelino Salcaador, con gran esfuerzo, por haber sido alcanzado por los gases, pudo, no obstante, salir al exterior y pedir socorro. Al extraer inmediatamente los cuerpos del pozo, el secretario y los obreros habían muerto.

## CONSECUENCIAS

José Izquierdo y José Royo habían perecido en accidente del trabajo. Dos meses antes, el 1.º de abril comenzó a regir la nueva ley que hacía obligatorio, el Seguro y transformaba su indemnización en capital para la constitución de rentas vitalicias a favor de los derechos habientes, como un natural aumento de su importe.

No estando efectuado el seguro, la responsabilidad correspondía al patrono. En este caso, el señor Buñuel, víctima de su proceder heroico, transmitía la responsabilidad a sus herederos. La viuda, con hijos menores, reconoció desde el primer momento el deber que tenía con arreglo a la ley. Pero el accidente había hecho casi igualmente desgraciadas, en el aspecto económico, a la familia de las tres víctimas. José Izquierdo dejaba mujer y una hija pequeña, José Royo mujer y ocho hijos, todos menores. Estas mujeres y estos niños tenían derecho a una pensión equivalente al 50 por 100 del salario que percibían sus esposos y padres, pensiones que habrían de constituir la viuda y los hijos del señor Buñuel.

El costo de las pensiones anuales, 1.878 pesetas para la familia de Izquierdo y de 1.721.50 pesetas para la de Royo, suponía un capital de pesetas 30.407.50. Las propiedades del fallecido secretario consistían en la casa donde se desarrolló el suceso, valorada en pocos mas de cinco mil pesetas, y en 40 áreas de terreno de cereales. Para hacer frente al pago de

aquella cantidad, la expropiación total de los bienes de la familia Buñuel resultaba insuficiente y con ella se le precipitaba en la miseria.

De un lado, atender las necesidades de las esposas y de los hijos de los obreros, no solo era un deber de humanidad, sino imperativo de la ley; de otro, caer sobre los herederos de quien había entregado su vida al auxiliar a dos semejantes, haciéndoles aún más desdichados, suponía una crueldad fría e inexorable de los textos legales.

El dilema, triste y doloroso, ha sido resuelto satisfactoriamente. Al implantar la nueva ley, el Estado creó organismo oficial la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo. La Caja, al término de su primer ejercicio, dispone de un fondo con que atender diversas prestaciones complementarias para la mejora del Seguro. Con cargo a ese fondo y en atención a sus particularidades, dado que el accidente sucedió a poco de entrar en vigor la Ley, a que el contratante de los obreros no era un patrono habitual sino que los había llamado para efectuar el trabajo en su propia casa, y que el señor Buñuel encontró la muerte cuando realizaba el acto heroico de intentar el salvamento de los dos desgraciados obreros, ha costeado el importe de las pensiones, evitando que sobre el infortunio moral de la pérdida de los tres hombres, padres y esposos, gravitase el perjuicio material de sumir en la miseria a una familia.

## ENSEÑANZAS

El triste suceso de La Puebla de Híjar ocurrió a los dos meses de estar vigente la reforma de la Ley. En dicho espacio de tiempo no había penetrado en un medio tan apto por su comunicación fácil y de relativa importancia como es el de ese Municipio de Teruel, el concepto de la obligatoriedad del seguro de accidentes.

Desde entonces ha transcurrido más de un año. Pero son numerosísimos los lugares de España que están apartados de las grandes líneas, en comunicación espiritual constante, al margen de las nuevas ideas que precisan de un período largo para fructificar. Seguramente hay muchísimos patronos que no han comprendido la conveniencia de cumplir las leyes sociales. Toda la propaganda que se haga en este sentido será siempre escasa. El sensible accidente de La Puebla de Híjar, al par que demuestra la actuación benéfica y eficaz de la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo, indica la necesidad inexcusable del seguro obligatorio, porque en la apreciación de los casos que se presenten han de influir de un modo poderoso las circunstancias de tiempo y de difusión de las normas legislativas en vigor.

ALFONSO R. KUNTZ.

## CONTRA LAS CANAS

Recomendamos a nuestros distinguidos lectores, para devolver al cabello su color natural, la siguiente receta:

En un frasco de 250 grs. se echan 30 grs. de Agua de Colonia 3 cucharadas de las de sopa; 7 grs. de glicerina (una cucharada de las de café); el contenido de una cajita de «Ovick» y se termina de llenar el frasco con agua.

«Ovick» no tinte el cuero cabelludo, no es tóxico, no produce ni prurito ni picaje y persiste indefinidamente, independientemente de cada forma de perfumería o peluquería.



# HISPANO-MARROQUI de MELILLA

SE CELEBRARA DEL 3 AL 17 DE SEPTIEMBRE

Organizada por el Excelentísimo Ayuntamiento de Melilla, y bajo el patronato del Ministerio de Industria y Comercio y Alta Comisaría de España en Marruecos, se celebrará en la bella Ciudad de Soberanía del Norte de África, una manifestación económica de inudable importancia, no sólo para esta ciudad, sino para el comercio y la industria españoles que tiene aquí grandes perspectivas.

El interés que despierta esta Feria es extraordinario. Anuncian su visita millares de personas de la Zona francesa y sus entidades oficiales representadas en el Certamen.

Las industrias españolas tienen ocasión con la IV Feria de Muestras de Melilla, de exponer sus productos y buscar unos mercados y ofrecer probabilidades de consumo inudables, ya que nuestra industria y comercio está en condiciones de competencia, en relación con las demás naciones.

Un sentido patriótico, además, guía al Excelentísimo Ayuntamiento de Melilla, al organizar la IV Feria de Muestras, ya que trata de atraer al comercio español a nuestra ciudad como medio de compensar los gastos que el Protectorado proporciona a España.

En el orden turístico, la IV Feria de Muestras ofrece la ocasión única de visitar Marruecos, pleno de pintoresquismo, con un desembolso mínimo, ya que todas las Compañías de P. C. han concedido rebajas, así como la Compañía Transmediterránea, desde Málaga y Almería.

Para obtener cuantos datos sean necesarios a los comerciantes e industriales de España.

## VISITAD MELILLA

La Compañía Transmediterránea concede el cincuenta por ciento de rebaja en los pasajes desde Valencia, Barcelona, Málaga, Almería, Alicante, Ceuta y Orán.

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA  
Informaciones hasta las siete de la tarde

## LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal en la Agencia Mencheta:	
Cuatro por 100 interior . . .	71'25
Cuatro por 100 amortizable . . .	00'00
Cinco por 100 amortizable . . .	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100 . . .	00'00
Id. id. 5 por 100 . . .	97'00
Id. id. 6 por 100 . . .	102'40
Banco de España . . .	557'00
Banco Español de Crédito . . .	000'00
Tabacos . . .	203'00
Francos . . .	48'40
Libras esterlinas . . .	36'95

Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100 . . .	101'45
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A . . .	99'00
Id. id. serie B . . .	98'75
Id. id. serie C . . .	00'00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:	
Francos cambio máximo . . .	48'45
Id. id. mínimo . . .	48'35
Libras cambio máximo . . .	37'00
Id. id. mínimo . . .	36'90
Dollars cambio máximo . . .	7'28
Id. id. mínimo . . .	7'26
Interior 4 por 100 nuevo . . .	00'00
Id. 4 por 100 viejo . . .	71'25
Exterior 4 por 100 . . .	85'00
Amortizable 5 por 100, 1920 . . .	94'90
Id. 5 por 100, 1917 . . .	92'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100 . . .	00'00
Id. id. 5 por 100 . . .	97'00
Id. id. 6 por 100 . . .	000'00
Acciones del Banco de España . . .	555'00
Idem de Tabacos . . .	203'00
Idem del Río de la Plata . . .	87'00
Idem preferentes Azucarera . . .	00'00
Idem ordinarias . . .	00'00
Idem f. c. Norte de España . . .	000'00
Idem M. Z. y A. . .	186'00
Banco Hispano Americano . . .	000'00

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

## Política

### "La Gaceta"

Publica lo siguiente:  
Ampliando por dos meses el plazo para la declaración de tenencias de armas sin documentación.  
Convocar elección para elegir cuatro vocales representativos en las mutualidades de la Junta consultiva del servicio nacional de seguros del campo.  
Propuestas provisionales de traslados de maestros y maestras.

### La Prensa

«La Libertad» se ocupa del asunto vasco y dice que lo ocurrido el domingo es algo más que una romería campesina, ha sido un globo bomba lanzado contra el Poder.  
Elogia la actuación de Salazar Alonso.  
«El Debate» se ocupa de la política alemana.  
Referente al asunto vasco dice que son tres diputados los que intentan llevar la alteración a aquellas provincias, por cuya actuación protesta.  
«El Liberal» dice que ya es hora de que la opinión corozca el programa legislativo.  
«El Socialista» culpa a los amigos de Salazar Alonso de querer llevar la guerra a los asuntos económicos vascos.

### Gil Robles en San Sebastián

Según noticias recibidas en Acción Popular, el señor Gil Robles ha llegado hoy a San Sebastián y es esperado en Madrid de mañana a pasado mañana.

### Una supuesta escisión en la minoría popular agraria

Acción Popular ha publicado una nota en la que se desmiente rotundamente la supuesta convocatoria del diputado a Cortes señor Oriol para una reunión de Cedistas que habría de celebrarse en la Venta de Antequera, donde se trataría de la escisión de una veintena de diputados que irían a engrosar una nueva minoría.

ría, capitaneada por el señor Calvo Sotelo.

Se añade en la nota, que ninguna escisión amenaza a la CEDA ni a la minoría Popular Agraria, y se hacen determinados juicios sobre la veracidad de las informaciones del periódico madrileño que lanzó la falsa noticia.

Por último, dice Acción Popular que se ha creído en el deber de desmentir de manera tan categórica este infundado, por dejar en el debido lugar el nombre de algunos de sus diputados, utilizado con vistas a un negocio de publicidad.

### Buena actitud

Se sabe, según ha manifestado Samper, que desea el Gobierno satisfacer las aspiraciones del pueblo vasco.

### Unanimo

Don Miguel Unamuno publica un artículo titulado «Rebelión de la chiquillería», en el que alude a las juventudes de los partidos extremos.

Dice que le cuesta trajo creer que haya maestro que haga cantar la Internacional o saludar con los puños en alto.

### Dice el señor Cid

El ministro de Comunicaciones, ha dicho que los 17 millones de pesetas pagados por la Compañía Nacional Telefónica se han invertido en el mejoramiento de las líneas del Estado. Nada se ha hecho en cuanto al material—subrayó el ministro—por el retraso en la resolución de los expedientes.

Añadió que 1.800.000 pesetas se habían invertido en la compra de nuevos aparatos para el Cuerpo de Telégrafos, y en adaptar la incorporación al Estado de los reparadores de Teléfonos.

Añunció el ministro que al próximo presupuesto llevará créditos para atender otras necesidades del Cuerpo de Telégrafos entre las que figura la adquisición de material moderno.

Manifestó que como en torno a este asunto están mezclados muchos intereses, no le extraña que se trate de hacer una cruzada para deprimir moralmente el ánimo de los individuos del Cuerpo de Telégrafos, abultando los defectos del servicio. Si esto ocurriera, sería una cosa transitoria, y las dificultades serían enseguida dominadas y, finalmente vencidas.

### Para ministerio de la Guerra

El señor Hidalgo facilitó el proyecto sobre demolición del Palacio de Buenavista, que se dedicará a jardines.

Se construirá un nuevo ministerio mediante una operación que no ocasionará gastos y con esto se encontraría el Estado con un nuevo edificio.

El valor de los solares que ocupa el actual ministerio valen más de 30 millones de pesetas y el coste de otro nuevo es de 13 con lo reporta un beneficio de 16 millones.

Esto serviría para conjurar el paro obrero.

Se nombrará una comisión que estudie el proyecto.

### ¿Dinero para templos?

Admirable.  
¿Dinero para Hospitales? Meritísimo.

¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales?  
Digno de loa y aplauso.

Pero antes que para estas empresas de devoción y caridad, dinero para el periódico católico.  
Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá éste y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra fe.  
(«Ora et Labora»).

### A los colaboradores espontáneos y a los corresponsales

Imposible, imposible, imposible atenderles, a menos que se construyan a una consición que nunca será bastante extremada.

El periódico diario tiene necesidades informativas, cada vez más amplias, que tiene que atender de manera primordial.

A unos y otros les rogamos tomen nota de esta advertencia.  
Concisión, concisión, concisión.  
Que, lo repetimos, nunca será bastante extremada.



**«El estómago»**  
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

TA EN FARMACIAS

## La muerte del Infante D. Gonzalo Penosa impresión

París.—La trágica muerte de don Gonzalo, cuarto hijo de don Alfonso de Borbón, ha causado en los círculos monárquicos franceses y españoles de esta capital una penosa impresión. La noticia de la muerte fué comunicada por varios amigos y parientes a su hermano el conde de Covadonga, a quien produjo honda impresión, desarrollándose una escena conmovedora.

Según las noticias que se reciben de París, las honras fúnebres del ex infante se celebrará mañana miércoles.

### Detalles

Viena.—Con referencia al accidente que ha costado la vida al ex infante de España don Gonzalo, comunican de Klagenfurt que en los primeros momentos nadie se dio cuenta de la gravedad en que se encontraba el herido, ya que aparentemente no sufría lesión alguna. Solamente cuando se le conducía a Poertechach en otro carruaje se observó que su estado no era normal, lo que causó alguna inquietud, confirmando estos temores al constatar los médicos que le examinaron necesitaría una intervención quirúrgica.

Se ha puesto de manifiesto que a consecuencia de la conmoción se le dedaró una hemorragia interna, debida, según parece, principalmente al estado de salud habitual del ex infante.

La madre del finado, que se encontraba en Divonna, ha llegado a Poertechach.

### Renovación Española

Madrid.—Renovación Española, haciéndose eco del sentimiento que la muerte del infante don Gonzalo ha producido, comunica que durante el novenario recogerá en su domicilio, Villanueva, 4, cuantas adhesiones quieran hacerse llegar a D. Alfonso y D. Victoria.

Con la debida anielación se harán públicos los sufragios que han de ofrecerse por el eterno descanso del alma del infante.

Se han cursado, una vez conocida la triste noticia, telegramas de pésame en nombre del partido y simpatizantes.

### Pésames

Con motivo del fallecimiento del infante don Gonzalo, el domicilio de la Renovación Española tiene colgadas negras y la bandera roja y verde.

Numeroso público desfila por él dejando tarjeta y firmando en las listas.

### El Consejo de hoy

Aparte del tema de las Vascongadas, son otros muchos los que claman la atención del Gobierno en el Consejo de hoy.

En primer término, el presidente del Gobierno se propone dar cuenta de las negociaciones con Roma, las cuales, según referencias oficiosas, se desenvuelven con lentitud, pero normalmente. La impresión del Gobierno es buena.

Otro asunto que lleva el ministro de la Gobernación al Consejo es el modo de atender a las necesidades perentorias del Ayuntamiento de Sevilla. No se han dado a conocer las líneas generales del proyecto, aunque se supone, como hace días señalábamos, que se trata de una autorización para que el Municipio concierte una

operación que restuelva lo más apremiante de la situación, interin se reune la Diputación permanente de las Cortes.

Es anunciado también que el ministro de Instrucción llevará al Consejo dos importantes decretos sobre reorganización de la Enseñanza.

También es posible, aunque probablemente no habrá tiempo para tanto, que el señor Salazar Alonso dé cuenta del proyecto de la ley provincial que ya está redactado.

### Lo tratado

A la hora de costumbre se reunieron los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo.

A la salida no hicieron manifestaciones, limitándose a entregar la nota ofidiosa, que dice lo siguiente:

Los señores Villalobos, Rio y Estadella, dieron cuenta del viaje del jefe del Estado a Galicia.

El Gobierno hizo constar la satisfacción que le ha producido las muestras de simpatía hacia el jefe del Estado, por los pueblos gallegos.

Estadella dió cuenta de las fiestas lusitanas en Vigo.

Salazar Alonso se ocupó del conficto vasco y su resultado satisfactorio elogiando a los pueblos que no se significaron el domingo contra la ley.

Rocha dió cuenta de la visita a la exposición colonial portuguesa y de las atenciones recibidas, acordándose estrechar las relaciones con dicho país.

Se comertaron temas relacionados con los nuevos presupuestos.

Se acordó el nombramiento de una comisión mixta que entienda en las reclamaciones que se hagan por la de traspasos de algunos servicios a Cataluña.

Derogar el decreto de 1.º de Julio, sobre la exportación de productos.

Se dió cuenta de la cuestión económica del Ayuntamiento de Sevilla, autorizando al Ayuntamiento para concertar operaciones de crédito para su desenvolvimiento.

Se designó una comisión para regular la asistencia de la Compañía Telefónica al Estado.

Cesan en los cargos de tesorero de la Caja Postal, don Rafael Cea, y en el de contador, don Justo Navarro.

Modificando la composición del Patronato de política social moviliaria. Expedientes de construcciones escolares.

Autorizando obras en el puerto de Luz por valor de tres millones de pesetas para la construcción de un muelle.

Idem diversas obras de pantanos y carreteras.

Autorizando a los canales de Lozoya para emitir obligaciones por valor de tres millones para el plan de aguas en Madrid.

Decreto elevando de categoría los juzgados de Bilbao.

Nombrando magistrado de la territorial de Burgos, a don Fructuoso Abad.

Promoviendo a la categoría de magistrado a don Pedro Luque y Luque.

### Ampliación al Consejo

Guerra del Río amplió la referencia sobre el empréstito a los canales de Lozoya.

Dijo que cada vecino podrá disponer, cuando se terminen las obras, de 500 litros de agua diarios.

El ministro de Instrucción dijo que al Consejo del martes próximo, llevara varios proyectos sobre exámenes.

Rocha manifestó que en el Consejo se nombró una comisión que vaya a la Argentina para convenir el tratado comercial y el bloque de divisas.

La presidirá el señor Pareja Yébenes.

El ministro de la Guerra, hablando sobre el proyecto de movilización de que se ocupa «El Socialista», dijo que se trata de un ensayo cómo se realizan maniobras y otros ejercicios, sin que esto signifique que amenace nada alarmante.

Católico: Nunca, como ahora, es más obligado a proteger a la Prensa que defiende tus sentimientos e intereses contra la avalancha de la revolución.

Tu suscripción, tu anuncio, tu dinero, debe acudir en refuerzo de la Prensa.

Lo que hagas por ella será defensa de tí mismo.  
«Ora et Labora»

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone lo siguiente:  
Anuncia un curso de transmisiones para tenientes de diversas armas y cuerpos.

### Sánchez Mejías

En el sanatorio donde se encuentra el cadáver de Sánchez Mejías, se dieron esta mañana varias misas costeadas por la familia y por Corrochano.

Se han recibido numerosas coronas de toreros y amigos, entre otras del capitán Sanjurjo, general García Herranz y otras.

En el expreso de esta noche se traslada el cadáver a Sevilla.

### Los pistoleros

Sevilla.—Cinco pistoleros atacaron al cajero de la casa Contreras, Urbano Lamadrid, robándole 8.000 pesetas.

Bircelona.—En Vallís al cebrador Esteban Poblet, le atacaron y robaron 4.000 pesetas.

### Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales, como la Santa Misa, Rosario, Via-crucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc.

Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

### PULMÓN Y CORAZÓN

#### RAYOS X

#### CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 (Impulsado (Madara Alta)  
Consulta de 11 a 4

### PROPAGAD

La Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas: es la Religión, es el Redentor quien recibe de inúmeros enemigos odios en injurias, ataques y asaltos

«El día en que los ricos, y aun los hombres de mediana fortuna, se convencen de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro.

Sin dinero no hay Prensa.  
Sin Prensa, quedáis a merced de un enemigo cruel que solo sueña en desposeeros de todo y en haceros víctimas de su odio implacable».

LUIS VEUILLOT.

### Para su publicidad en el

#### Cine Góngora de Córdoba

dirijase Vd. a

#### RAFAEL TORRES

representante exclusivo de la

#### Empresa Anunciadora Macho

Los anuncios proyectados y confeccionados por nosotros, son de efectos sorprendentes, tanto por su dibujo como por su colorido.

Dado el número de espectadores que concurren al Cine Góngora, diariamente demuestra que la publicidad en el mismo es eficazísima y de gran rendimiento.

Dirección en Córdoba.

A. CALA ZAMORA 9

### CARTELERA

#### Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Cine. «La batalla del siglo» y «Las calles de Nueva York».

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Catalina de Ruia».

TERREZA DEL CINE GÓNGORA.—«Diplomáticas».

CINE ALCAZAR Y LOCAL DEL TENNIS.—«El teorío de Sliping».

## R. I. P. A.

### EL SEÑOR Don Marcial Moreno Rubio

PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Y MUNICIPAL

Las misas que se celebren en la parroquia de San Andrés el día 16, desde las ocho, y la solemne a las nueve y cuarto, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Sus dudos ruegan a sus amigos que lo encomienden en sus oraciones y pidan a Dios por su eterno descanso.

# CASANA DENTISTA. Marqués de Boll, 2 - CÓRDOBA.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

# TERMAS PALLARES

(ALHAMA DE ARAGÓN)

A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Casca única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

## Colegio Hispano

Internado dirigido por sacerdotes para alumnos de Facultad y otras preparaciones. Vigilados dentro y fuera del establecimiento. Plazas limitadas. Correspondencia al Director. San Marcos, 3. MADRID. Apartado 485. Telégramas y telefonemas al teléfono 11331.

## Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

**DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA ESTOMACAL**

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Es un suero con sus propios microbios. Específico de Franco y de máxima potencia. Que al conformarse con cada digestión, actúa y su acción, contribuye a seguir con su vida.

**Dr. Bengué, 16, Rue Balu, Paris.**

**BAUME BENGUE**

Curación radical de GOTA - REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

## Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez, 2'25. Expreso de Madrid, 8'28. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30. Rápido Barcelona-Valencia, 11'31. Correo de Madrid, 12'30. Rápido de Madrid, 18'3.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10. Trenes hacia Madrid: Salida: Expreso de Sevilla, 0'36. Mensajero de Aranjuez, 2'30. Omnibus a Menjíbar, 7'50. Rápido de Sevilla, 11'35. Correo, 17'27. Rápido Barcelona, 18'10. Omnibus a Menjíbar, 19'45. Expreso de Algeciras, 23'45. Trenes de la línea de Madrid: Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55. Expreso Madrid-Algeciras, 5'5. Expreso Madrid-Sevilla, 8'11. Corto de Menjíbar, 9'20. Rápido Barcelona-Valencia, 11'21. Correo de Madrid, 12.

Mercancías con viajeros de Alcazar, 18'25. Rápido de Madrid, 17'53. Corto de Menjíbar, 20'10. Trenes de la línea de Sevilla: Llegada: Expreso a Madrid, 0'29. Mensajero a Aranjuez, 1'50. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'25. Correo, 18'57. Rápido a Barcelona, 18'2. Mercancías de Posadas, 18,54. Corto de Sevilla, 20'55.

LIBRA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20. Correo, 18'50. Omnibus, 20'20. Expreso, 23'25.

LIBRA DE ÉCIZA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA.

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, Idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

LIBRA DE BÉLMEZ

Salida: Correo, 17'30.

Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 18'55.

VENDO puertas, palos de pino, maderas, tejas, pilón de mármol. CAMBIO solar mil metros, «Molinos», por casta en Córdoba. ARRIENDO piso moderno, con cuarto de baño. REALIZO muy baratos, todos los artículos de verano.

Almacenes Hierro Aragón Diario de Córdoba

## NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily-Bailiére-Missa)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS MÁS DE 3.800.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (tranco de portes en toda España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA. ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuncios Bailiére-Bailiére y Hiera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 65 y 66 - BARCELONA

## ¿GALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.-MADRID

## NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

## Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

### Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail: PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA

## Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Agosto de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida, salvo variación, el 25 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIAN EL-CANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Agosto, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24, para Sta. Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal. Próxima salida, salvo variación, el 20 de Septiembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación el 16 de Agosto, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Septiembre, de Palma Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal. Próxima salida, salvo variación, el 16 de Noviembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

## VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyos, 2, letra A. —Para verla diríjase a calle Cidros, 9, donde informarán y acompañarán a visitarla.

## Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia

= Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.-Córdoba.

## NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra él mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra él mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra él mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra él mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra él mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra él mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra él mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra él mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra él mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre . . . . . Ptas. 7'50

Año . . . . . 30

## El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . . . 10 cts

Atrasado . . . . . 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

## Tarifa de Anuncios

### EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

### EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

### EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

### EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

## Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	29 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

## El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.-Bilbao

## Uno de los medios

mejores para

acercar a la prensa

el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFEN-

DE CORDOBA han de pro-

que todas las cosas buenas

que se hacen en el mundo

son obra de la prensa

que influye en la vida

DEFENSOR DE CORDOBA